

警惕优惠假象,省市场监管局、省消委会提示:

抵制“内卷式”竞争 不为“低价低质”埋单

近日,广东省统计局发布了今年上半年广东消费品市场运行情况分析。数据显示,“外卖大战”带动线上餐饮收入同比增长9.5%。与此同时,广东省市场监管局、广东省消委会联合发布消费提示:以非理性价格战、虚假补贴、过度促销等手段吸引消费者,表面上对消费者有利,实则暗藏多重消费风险,损害消费者长远利益。

■新快报记者 王彤 见习记者 梁潇静 通讯员 粤消宣

随着各平台加大外卖券的投放力度,“外卖大战”带动了线上餐饮收入较快增长。广东省统计局发布的数据显示,今年上半年,全省限额以上单位通过公共网络实现的餐费收入同比增长9.5%,高于餐饮收入平均水平8.3个百分点。

然而“外卖大战”的表象之下,存在着种种消费陷阱。省消委会及省市监局特别提醒,部分平台或商家为争夺市场份额大打价格战,过度压缩成本,可能导致商品质量“缩水”,如餐饮店在堂食和外卖中使用新鲜度不同的食材,产品偷工减料等。同时商家可能因利润承压降低服务质量,导致售后维权困难,影响消费体验。在价格战中,消费者看似获得低价优惠,实则要为低质体验“埋

单”,甚至可能因商品质量问题危及人身财产安全。

省市场监管局、省消委会联合发出消费提示——抵制“内卷式”竞争,不为“低价低质”埋单。

消委会指出,不仅外卖平台,其他领域也要警惕“大幅降价”“全场5折”等口号,它们可能也是“内卷式”营销制造的优惠假象。例如,一些商品宣称“原价599元,现价99元”,实则原价从未实际成交;部分促销活动宣称“全场5折”,却暗中抬高部分商品基础价格,或限制低价商品库存,引导消费者购买高价替代品。因此,消费者在购物时要通过多渠道比对价格,查看商品历史成交价,避免被虚假折扣误导。

“内卷式”竞争还催生出“多买更便宜”等过度消费营销手段,通过捆

绑折扣、满减机制刺激非必要消费,诱导消费者为追求摊薄单价而超量购买不需要的商品。这些“薅羊毛”行为看似省钱,却因商品闲置、过期等原因造成金钱损失。省消委会及省市监局建议消费者在购物前明确真实需求,践行理性消费,按需购买、量力而行。

据介绍,部分平台或企业以领取“无门槛券包”“购物立减金”“红包”等名义,诱导消费者开通“先消费后还款”的小额信贷服务、办理联名信用卡、过度授权个人信息等,可能导致信贷风险、数据泄露或“想停难退”的被动消费。消费者在领取优惠时应仔细阅读须知条款,对“捆绑开通服务”“强制授权信息”等要求坚决说不,守住“优惠可弃,权益不让”的底线。

省生态环境厅上线“广东民声热线”栏目
**美丽广东建设实践
取得阶段性成果**

新快报讯 记者毛毛雨报道 8月19日,广东省生态环境厅上线“广东民声热线”栏目。广东省生态环境厅党组书记、厅长徐晓霞介绍了美丽广东建设的相关情况。

徐晓霞指出,从群众的感受来讲,广东生态环境保护成效可以用“天更蓝、山更绿、水更清,环境更优美”来概括。

广东空气质量指标常年位于我国经济大省前列,特别是群众感受最直接的PM2.5浓度指标,从2018年的31微克/立方米下降至现在的21微克/立方米,仅次于西藏、海南、福建。

近年来,省委省政府高位推进绿美广东生态建设。近三年,广东省开展各类义务植树活动超6.89万场次,吸引超505.7万人次参加;广东省森林面积达1.4397亿亩,森林覆盖率达53.39%,跃居全国最“绿”省份之一。

去年广东国、省考断面全面达到4类水及以上水平,达标率是有记录以来最高水平。

为了更快实现人民群众对美好生活的新期盼,省生态环境厅多层次开展美丽广东建设实践,目前已经取得了一些阶段性成果。比如:美丽城市方面,推动广州、深圳等5个地市打造广州、深圳、珠海等美丽城市建设先行示范标杆,遴选惠州龙门等5个县市创新开展美丽县城先行示范建设;美丽乡村方面,支持河源东源等3个县区整县推进美丽乡村建设先行区;美丽河湖、美丽海湾建设方面,佛山高明河等6个河湖入选国家美丽河湖优秀案例,汕头青澳湾等4个海湾建成国家级美丽海湾。与此同时,全省公园绿化活动场地服务半径覆盖率达到85%以上。

驻清远市连南三排镇工作队:

穗清牵手帮扶 筹集善款情暖瑶山



■工作队一直将房十妹的家庭困难放在心上,多次上门走访慰问。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员邓兰萍报道 近日,广州市派驻清远市连南瑶族自治县三排镇工作队(下称“工作队”)带着由一位广州市帮扶干部捐赠的善款,再次来到三排镇横坑村困难群众房十妹家中。

房十妹家育有四女一儿,全家生计全靠丈夫农闲时做建筑装修零工的微薄收入维系。2023年3月,未满一周岁的小女儿因意外坠落导致重伤,在广州某医院实施开颅手术,花费约25万元,后续还须做颅骨修复手术和肢体康复治疗等。尚未结清的医疗费与后续开支让房十妹家背上了沉重的经济负担。

得知此情况后,工作队多次上门走访慰问,不仅积极协调政策帮扶,更主动架起爱心桥梁。2024年,工作队发动爱心企业家华深云博公司潘总向连南瑶族自治县慈善会·三排乡村振兴发展

基金(下称“基金”)捐赠2万元,并为房十妹申请了3000元助困金。另外,工作队联系了一位广州的帮扶干部为房十妹捐赠了3000元。今年,这位帮扶干部再次捐款3000元,更坚定了房十妹战胜困难并乐观生活的信心。

据悉,工作队自创立基金以来,已筹集善款44万余元,其中包括组团帮扶牵头单位——广州环投集团捐资10万元以及来自后方单位“以购代捐”的资金、社会爱心捐款等。在过去两年里,基金累计资助困难群众和学生近150人,支持镇村、学校等民生项目35个。

“帮扶不是‘一阵风’,我们要让困难群众看到持续的希望。”工作队队长傅晓峰表示,下一步,工作队将持续筹集来自各方的爱心资源,不断完善民生帮扶机制,让每一分善款都用在刀刃上,用实际行动为三排乡村全面振兴注入温暖的力量。

新快报讯 记者方轶报道 **牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴**

粤桂协作

金秀瑶族服饰 非遗技艺展走进茂名



■瑶族服饰款式多样,图案丰富。

新快报讯 记者方轶报道 一根银针,穿过千年岁月;几缕彩线,绣就万种乾坤。8月19日,广西来宾市金秀瑶族自治县瑶族博物馆携“针尖万象·绣里乾坤——瑶族服饰非遗刺绣技艺展”走进广东茂名市电白区博物馆,29件/套瑶族传统服饰,约40件/套瑶族绣品、银饰将集体“亮相”,以针线为笔、以布料为纸,为观众铺展一幅流动的瑶族文化长卷。

瑶族,一个“南岭无山不有瑶”的民族,因没有本民族文字,其历史记忆、信仰图腾与生活智慧,皆浓缩于身上的服饰之中。此次展览聚焦瑶族刺绣技艺这一非物质文化遗产,每一件展品都是瑶族人民打磨的“活态文物”。

瑶族服饰款式多样,图案丰富,是瑶族人民独特的文化标识。瑶族人民以勤劳双手为笔,以五彩丝线为墨,在

服饰上行针走线,织绣出龙、凤、花草、飞鸟等吉祥图案,表达对自然万物的深切敬仰与对祖先的尊崇,充分展现出瑶族人民的智慧和艺术天赋,是中华民族文化多样性的生动体现,见证了瑶族内部之间以及瑶族与其他民族之间的文化交流与融合。

此次展览不仅是非遗展示,更是一场跨越山海的文化对话。今年7月,茂名市电白区在金秀成功举办了冼夫人信俗文化展和电白贝雕非遗技艺展,开启了两地文化交流合作的新篇章。这次,金秀瑶族自治县将瑶族服饰非遗技艺展送到电白,这是两地文化交流的深化与延续,体现了粤桂两地心手相连、共促文化繁荣的深情厚谊。此次展览,让电白的海洋文化与金秀的山地文化再次交汇,通过瑶族刺绣,让更多人看见非遗的生命力。